

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Суббота, 13 октября 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 200 (9706). Цена 2 коп.



## Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

### С ПРАЗДНИКОМ, ХОЗЯЕВА ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

### ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ

ТРУД работников сельского хозяйства один из древних на земле. Что может быть почетнее, чем обеспечивать трудящихся продуктами питания, а промышленность — сырьем!

Завтра — большой праздник. В этот день все советские люди чествуют славных труженников — земля, с глубокой признательностью отмечают их растущий вклад в великое дело коммунистического строительства.

Коллективы совхозов «Первоуральский» и «Уткинский», включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний пе-

риод, досрочно выполнили задание по продаже государству мяса и молока. Значительно перевыполнен план по сдаче картофеля и овощей. Такого количества молока, картофеля, овощей, в том числе огурцов, коллектив совхоза «Первоуральский» еще не производил. Он успешно справился и с заданием девяти месяцев третьего, решающего года девятой пятилетки. На столы горожан поставлено 2714 тонн молока, что на 23,2 процента больше, чем за этот же период прошлого года. Многие дойки хозяйства уже перешагнули высокий рубеж — три тысячи литров молока на каждую фуражную корову. А лучшие работницы перво-

го отделения к концу года получают по четыре тысячи килограммов. Совхоз «Первоуральский» уже выполнил годовой план по сдаче мяса государству.

Труженники совхоза «Первоуральский» дали в этом году горожанам 2100 тонн картофеля, 1500 тонн капусты, 625 тонн огурцов, 135 тонн моркови, 150 тонн свеклы, 260 тонн других овощей.

Хорошо потрудились и еще молодой коллектив птицефабрики. Он хотя пока и не освоил производственные мощности, но уже поставил городу 9 миллионов 404 тысячи яиц.

Безусловно, значительных успехов в производстве мяса, молока, картофеля и овощей в 1973 году

совхозы города не могли достигнуть без огромной шефской помощи рабочих, инженерно-технических работников, служащих промышленных предприятий и организаций. В невероятно трудных погодных условиях пришлось заготовить корма и убирать урожай в этом году. За весь сентябрь было всего семь погожих дней. Но упорство работников совхоза и шефов позволило почти полностью собрать богатый урожай картофеля, овощей и кормовых корнеплодов. И сегодня, в свой праздник, мастера сельского хозяйства горячо благодарят всех, кто оказал большую бескорытную помощь в уборке урожая.

Для труженников села наступил один из самых ответственных периодов — зимнее стойловое содержание скота. Он будет весьма трудным еще и потому, что в силу сложившихся обстоятельств общественные поголовья скота не полностью обеспечены грубыми и концентрированными кормами. Уже сейчас руководителям хозяйств нужно принять все меры, чтобы пополнить недостающее количество — около трех тысяч тонн соломы, организовать бережное и правильное расходование имеющихся кормов, не допустить снижения продуктивности скота.

М. ЛЕВЧЕНКО, заведующий отделом горкома КПСС.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Первоуральский горком КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют коллективы совхозов «Первоуральский», «Уткинский» и птицефабрики, всех трудящихся города с Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Коллективы совхоза «Первоуральский» и птицефабрики досрочно выполнили девятимесячные государственные планы по продаже мяса, молока, овощей и производству яиц. Сдано государству 575 тонн мяса, 2714 тонн молока, 2100 тонн картофеля, 2800 тонн овощей, продажа которых продолжается. Близятся к завершению уборка урожая.

Городской комитет КПСС и горисполком горячо благодарят всех рабочих, инженерно-технических работников, служащих и учащихся школ, всех, кто принял участие в оказании шефской помощи совхозам в заготовке кормов и уборке урожая.

Выражаем уверенность, что коллективы совхозов приложат все силы к тому, чтобы завершить уборку урожая, а трудящиеся города будут и впредь оказывать все возрастающую шефскую помощь селу.

Желаем работникам сельского хозяйства и трудящимся города больших творческих успехов по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, крепкого здоровья и счастья.

Горком КПСС.  
Исполком городского Совета  
депутатов трудящихся.

### ДРУЖБЕ — КРЕПНУТЬ

ТРУЖЕНИКИ Ачитского района выполнили условия Всесоюзного соревнования по производству и продаже государству продукции животноводства в зимний период. Особенно хорошо трудятся коллективы совхозов «Заря», «Ачитский», «Афанасьевский».

Успехи достигнуты не без помощи шефов — трудящихся промышленных предприятий Первоуральска. С их помощью нынче, например, построены телятник, коровник, пять двухквартирных домов, облицовано двадцать силосных траншей емкостью 14750 тонн, пущены в эксплуатацию два зерноочистительных комплекса. На первоуральских автомашинах вывезено зимой на поля двадцать семь тысяч тонн органических удобрений. На заготовке кормов и уборке урожая работало свыше ста автомашин и около тысячи первоуральцев.

Коллектив тоста Уралтяжтрубстрой оказывает совхозам

«Большеутинский» и «Русскопотамский». С помощью строителей заканчивается сооружение двух производственных помещений, котельной, четырех двухквартирных домов. Построено четыре силосных траншей. Смонтировано оборудование зерносушилок. В совхозе «Русскопотамский» во время страды отличной трудилась бригада во главе с С. Е. Брезгиным.

Благодарят своих шефов новотрубников труженники совхозов «Заря», «Уфимский», «Бакражский». В «Заре» завершено строительство кроликофермы, трех силосных траншей. В совхозе «Уфимский» бригадой, которой руководил Н. Р. Батарлыков, в короткий срок смонтировала и пустила зерноочистительный комплекс. Бригада рабочих 9-го цеха смонтировала системы принудительной вентиляции и освещения в картофелехранилище, водоснабжения и электроосвещения в телятнике. В «Ба-

кражском» металлурги помогли построить зерносушильный комплекс. В период заготовки кормов и уборки урожая на полях работало 25 автомашин предприятия и более 700 рабочих.

Все теснее становятся связи коллективов совхозов «Афанасьевский» и «Каргинский» со своими шефами с динасового и хромпикового заводов. Сельчане благодарят коллектив автобазы № 8 за действительную помощь.

В трудные дни весенней и осенней страды из Первоуральска приезжали агитколлективы и агитбригады. В отделениях, бригадах, на фермах они дали свыше семидесяти концертов, было прочитано много лекций, докладов. Шефы помогли обновить наглядную агитацию, оформить стенгазеты и «молнии».

П. КОРОСТЕЛЕВ, первый секретарь Ачитского райкома КПСС.

В конце сентября за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовке продуктов животноводства в зимний период 1972—73 годов, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу передовиков животноводства. В их числе и животноводы нашего города, которых вы видите на этих снимках.

Слева направо — рабочая Уткинского мясного совхоза Таисия Ивановна Денисенко, награжденная орденом «Знак Почета», доярка совхоза «Первоуральский» Вера Алексеевна Стракис (она отмечена медалью «За трудовую доблесть»), рабочая совхоза «Уткинский» Таисия Трофимовна Феденева, которая награждена орденом «Знак Почета», и бригадир животноводов Елизавета Павловна Седойкина, отмеченная орденом Трудового Красного Знамени.

Значительных успехов добились все они в дни зимней вахты.

Более десяти лет трудится скотницей, например, Т. И. Денисенко. Большой опыт позволяет ей добиваться всегда высоких результатов. На период зимнего содержания скота она взяла социалистическое обязательство добиться среднесуточных привесов каждого животного по 800 граммов при плане 720. Но результат оказался еще выше — 856 граммов. А накануне Дня работников сельского хозяйства стало известно: по итогам девяти месяцев среднесуточные привесы перешли уже за килограмм.

По-ударному трудились передовые животноводы и в период летнего содержания скота. Свой успех намерены закрепить во время нынешней зимовки.

Фото В. ЗОТОВА.

# ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

Строющийся мясоперерабатывающий завод — важный пусковой объект нынешнего года. Генеральный подрядчик — третье управление треста Уралтяжстрой, учитывая это, принимал социалистическое обязательство завершить сооружение предприятия в ноябре. Однако обязательство сейчас под угрозой срыва: за 9 минувших месяцев из 380 тысяч рублей строителя освоили 370. До конца ноября работ предстоит выполнить на 150 тысяч рублей. Виновики отставания — как третье управление, так и субподрядные организации: управление Уралцементстрой, Уралсантехмонтаж, Уралэлектромонтаж. На объекте медленно ведутся отделочные работы, благоустройство территории, прокладка подземных коммуникаций.

Вчера бюро горкома КПСС обсудило ход строительства завода. Вскрыты причины недостатков, намечены пути их устранения. Бюро рассмотрело также работу партийной организации средней школы № 63 поселка Кузино и некоторые другие вопросы.

Подведены итоги соревнования между первичными организациями ОСВОДа предприятий и учебных заведений Первоуральска. Победителями стали организации рудоуправления, ГИТУ-6, треста столовых и школ № 7 и 32. Они отмечены почетными грамотами Центрального Совета добровольного общества. Ряд активистов награжден также грамотами, нагрудными знаками «Почетный член ОСВОДа РСФСР», «За активную работу в ОСВОДе РСФСР». В их числе М. И. Комаров, председатель городской организации, председатель первичной организации ГИТУ-6 В. З. Поппин, зам. председателя первичной организации хромниково-завода М. Ф. Зырянов и другие товарищи.

Хороший план воспитательной работы по месту жительства наметили члены депутатской группы на Стройселке, руководит которой И. А. Собенин. Этот план последовательно выполняется. Так, на заседании заслушан отчет участкового инспектора А. И. Смирнова, совместно с ним, с сотрудниками детской комнаты милиции и членами совета по коммунистическому воспитанию выявлены все неблагополучные семьи, над детьми которых установлено индивидуальное шефство. Некоторые подростки трудоустроены. Группа ведет регулярный прием избирателей.

З. З. Гильфанов, рабочий седьмого цеха хромпикового завода, временно не работающий А. П. Симонов и рабочий станции Кузино В. М. Хоменок, владельцы охотничьих ружей, недостойно ведут себя в быту, на почве употребления спиртного в их семьях часты скандалы. Эти факты обобщены 11 сентября административной комиссией горисполкома. По ее решению ружья у дебоширов изъяты: у З. З. Гильфанова — без возмещения стоимости, остальным деньги будут возвращены после реализации ружей через комиссионный магазин.

# ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

За месяц и десять дней подписной кампании на газеты и журналы в городское агентство «Союзпечать» сданы заказы только на 100 тысяч экземпляров периодических изданий. «Правды» выписано 2052 экземпляра, «Известий» — 1800, что составляет 45 процентов от уровня подписки текущего года, городской газеты «Под знаменем Ленина» — 9530.

Резко отстает коллектив Новотрубного завода. Ныне трудящиеся предприятия и его филиала получают более 85 тысяч газет и журналов. Секретарь парткома,

заведующий пунктом подписки Е. Р. Алексеев заверяют, что распространение печати в коллективе идет организованно, хотя и не без недостатков. Однако, если судить по тому, что в «Союзпечать» сданы документы только на 1278 экземпляров «Правды», 970 — «Известий», то вряд ли можно разделить с руководителями их оптимизм. Пока что на каждого работающего на Новотрубном заводе приходится в среднем немногим более двух периодических изданий.

# РАВНЯТЬСЯ ЕСТЬ НА КОГО

Почти все новотрубники выписывают по несколько периодических изданий. Заявки их учитываются общественными распространителями печати. Оплачивают подписку они не сразу, а в две-три полочки. Поэтому данные городского агентства «Союзпечать» и имеющиеся в пункте распространения, конечно, разные.

По сведениям на пятое октября на заводе оформляются документы на 68200 экземпляров газет и журналов. Но подпиской было тогда охвачено только 72 процента работающих. Если смотреть отдельные издания, то картина такова: на «Правду» подписались 1938 человек, «Экономическую газету» — 782, «Советскую Россию» — 333, «Социалистическую индустрию» — 414, «Комсомольскую правду» — 2528, «Под знаменем Ленина» — 7609, партийные журналы — 1670 человек.

Общие цифры не должны успокаивать. Во-первых, задача заключается в том, чтобы в октябре охватить подпиской 28 процентов рабочих, которые по разным причинам пока что не подписаны. Во-вторых, подписная кампания в цехах идет неровно.

Как и в прошлом году, организованно проходит распространение печати в

четвертом цехе. Секретарь партбюро В. Н. Ермолович и заведующая пунктом подписки Р. Ф. Рогачева провели большую разъяснительную работу. Она принесла положительные плоды. В цехе 119 коммунистов, а «Правды» выписан 131 экземпляр, партийных журналов — 159. Из 60 инженерно-технических работников «Экономическую газету» будут получать 50 человек. На городскую газету «Под знаменем Ленина» подписались 490 рабочих. В цехе 147 комсомольцев. Из них 142 в будущем году отдадут свое внимание «Комсомольской правде».

Неплохо проходит подписка в первом цехе. Но тут надо сделать некоторые замечания. Инженерно-технические работники, а их более ста, не придают должного значения «Экономической газете» и техническим журналам. Только на 26 экземпляров газеты и 27 журналов оформлены документы. Такая же картина и во втором цехе: в общем подписка идет удовлетворительно, а на отдельные издания — слабо. «Социалистическую индустрию» изъявили желание получить только три человека, «Советскую Россию» — 18.

Хочу заметить, что почти во всех цехах на централь-

ные газеты, партийные и технические журналы, также на городскую газету «Под знаменем Ленина» подписка идет ниже уровня текущего года. Чем это можно объяснить. Прежде всего недостаточной разъяснительной работой, ослаблением контроля со стороны партийных организаций. Вот еще одно подтверждение. В шестом профтехучилище 16 коммунистов. Но ни один не выписал ни одного партийного журнала. Мастера, воспитатели — а это инженерно-технические работники — не посчитали необходимым в будущем году читать отраслевые журналы.

Секретарям партийных организаций цехов надо сделать совершенно определенные выводы. Неубедительны их ссылки на трудности. Если бы они провели разъяснительную работу так, как это сделали в четвертом цехе, то картина была бы совсем иной. Наверстать упущенное еще можно. Трудности, которые могут возникнуть, уже будут результатом неразворотливости самих секретарей партийных организаций и общественных распространителей печати.

**Е. АЛЕКСЕЕВ,**  
заведующий пунктом  
подписки на Новотрубном  
заводе.



На заводе горного оборудования много общественников занимаются распространением газет и журналов среди трудящихся. Успех во многом зависит от того, как они сумеют разъяснить необходимость выписывать и читать партийные издания и городскую газету, журналы по интересам. Галине Степановне Романовой (в центре) это удается лучше, чем другим. На своем механическом участке она так организовала работу, что каждый труженник обеспечил себя на будущий год печатными средствами информации, в том числе городской газетой и одним из партийных изданий.

Фото В. ЗОТОВА.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# НОВАЯ ВОЙНА НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Ближний Восток вновь стал ареной ожесточенной и кровопролитной войны. Напряженные бои с участием авиации, артиллерии и танков с 6 октября непрерывно идут на Синайском полуострове и Голанских высотах. Как известно, эти районы египетской и сирийской территорий были захвачены Израилем в июне 1967 года.

Новая острая вспышка военного конфликта на Ближнем Востоке не является случайной или неожиданной. Она — прямой результат политики, проводимой Тель-Авивом фактически с момента образования государства Израиль в 1948 году. Суть ее состоит в том, чтобы путем применения грубой военной силы перекроить карту Бли-

жнего Востока в пользу Израиля.

Именно эти экспансионистские цели руководители Израиля ставят и в нынешней войне. Корреспондент английского агентства Рейтер передал из Тель-Авива такое воинственное заявление заместителя премьер-министра Израиля Аллона: «Если будет необходимо, израильские вооруженные силы не остановятся на линиях прекращения огня 1967 года».

Итак, агрессивные цели правящих кругов Тель-Авива остаются неизменными. Однако за время, прошедшее с 1967 года, изменилось многое. И это время явно работало не на Израиль. Обстановка на Ближнем Востоке и на международной арене в

целом осенью 1973 года совсем не такова, как летом 1967-го.

Прежде всего, сам ход нынешней войны явно отличается от хода войны 1967 года. Израильским агрессорам на этот раз не удалось путем вероломных молниеносных ударов дезорганизовать вооруженные силы Египта и Сирии. Все говорит о том, что за минувшие годы арабские страны значительно укрепили свою обороноспособность, возросла их репутация отстаивать свои национальные интересы, дать отпор захватническим устремлениям израильских агрессоров. Это вынуждены признать и сами израильские военные руководители. «Война, которую сейчас ведет Израиль, это

# МОЛОДЫМ ПОДВИГАХ ОТЦОВ ГОДЫ ОГНЕВЫЕ

Я. КОСТЮК.

(Продолжение.  
Начало в № 175, 180, 185,  
190, 195).

Радист доложил, что капитана вызывает к радиокантриге Костина положили на носилки и перенесли на КП. Так, отбивая бешеный натиск врага, продержались до темноты. Еще две контрачки отбили штрафники. Немцам удалось потеснить их, и КП роты оказался в окружении.

Костин бросил охрану штаба на выручку Фельдмана. Дома отбили, но поздно. Фельдмана нашли с простреленной головой. Один из раненых рассказывал: «Я видел, как немцы окружили его. Старший лейтенант отстреливался из пистолета, а потом приставил его к виску и выстрелил».

— Еще один из друзей по Одессе погиб, — подумал Костин. — Теперь нас в бригаде осталось двое — комбриг и я. Последние из могикан, — он вызвал командира 3-й роты лейтенанта Розуна и приказал ему принять роту Фельдмана.

Высадка основных сил бригады началась в 23 часа 30 минут. Прибывший на КП батальона комбриг приказал отправить раненого в медсанроту.

— Смотри, за капитаном, — сказал он Макарову. — Сопровождай его до самого места.

Два санитары подняли носилки и в сопровождении Макарова понесли их к берегу. Взошла луна. Ее мерцающий свет отражался на обломанных ветках акации и светлой дорожкой виднелся вдаль на морской глади Цемесской бухты. Санитарам то и дело приходилось останавливаться и переживать очередной огневой налет.

Вдоль улиц, откуда-то из центра города, немцы вели огонь из пулеметов. Макаров взглянул на носилки и обомлел. При свете луны бледное лицо капитана было залито кровью, рука безжизненно свисла с носилок и покачивалась в такт хода санитаров. Макаров наклонился и только тут заметил, что одна из пуль попала капитану в голову.

Санитары остановились, рассматривая рану.

— Ты бы взял документы у капитана, — предложил один из них, — видишь, кровь заливает карман.

Макаров достал из на-

грудного кармана документы, положил их в планшет, который надел себе через плечо.

— Ну, пошли, — сказал Макаров, — живого или мертвого, но его нужно доставить.

Санитары, пригнувшись, пошли вслед за ним вдоль полуразрушенного дома. Взрыв снаряда, ударившего в стену, разбросал их в стороны. Капитана сбросило с носилок, и рухнувшие остатки стены накрыли его обломками.

Макаров очнулся от жуткой боли в ноге. Глядя бессмысленными запорошенными глазами, он никак не мог вспомнить, почему он сидит под забором. Прошло минут пять, пока в голове восстановилась картина происшедшего. Ярко представилось бледное, залитое кровью лицо капитана. Он окликнул санитаров, какая-то фигура поднялась от забора и направилась к нему. Это был один из санитаров.

— Что с тобой, ты ранен, а где остальные?

— Не знаю, у меня, кажется, перебит нога, — ответил Макаров. — Посмотри, что там с капитаном, где он, а потом перевяжешь меня.

— Мой дружок готов, в голову, — сказал подошедший через некоторое время санитар, — а капитана, наверное, завалило, видны только ручки от носилок.

— Капитана нужно откопать.

— Конечно, нужно, — согласился санитар, — вот перевяжу тебя и займусь им. Мертвому все равно, раньше его откопают или чуть позже.

— Может быть, он живой, — упрямо настаивал Макаров, — он не может быть убитым, ты не знаешь нашего капитана.

— Вот чудак, — добродушно проворчал санитар, — ведь пуля попала в висок, а я видел даже, как убивало генералов, не то что капитанов, — окончив перевязку, он принялся разбирать завал.

Вскоре он подошел к Макарову и, подавая ему пистолет капитана, проговорил: «Капитану ординарец больше не нужен, он отошел туда, где ординарец не положен даже генералу. А вот тебя мне придется нести на себе, иначе ты не найдешь себе нового капитана...»

(Продолжение следует).

ют в поддержку борьбы арабских стран. На стороне жертв израильской агрессии неизменные симпатии Советского Союза и других социалистических государств. В выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева 8 октября подчеркивается, что Советский Союз был и остается убежденным сторонником справедливого прочного мира на Ближнем Востоке и гарантированной безопасности для стран и народов этого района.

Достижение этой цели — погасить пожар новой войны на Ближнем Востоке можно лишь одним путем — претворив в жизнь решение Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН о выводе израильских войск с оккупированных арабских территорий.

В. ГОНЧАРОВ,  
(ТАСС).

За неделю до праздника работников сельского хозяйства в конторе совхоза «Первоуральский» появился свежий выпуск «Молнии», сообщающий о трудовой победе коллектива бригады Н. Т. Безруковой с фермы первого отделения. Дирекция, партийный и рабочий комитеты поздравили животноводов: они выполнили годовой план по надою молока от каждой фуражной коровы.

— Кстати, руководит бригадой коммунист, — заметила в беседе с корреспондентом редакции секретарь партийного комитета совхоза Зоя Николаевна Белова. — Лишь второй год в нашем хозяйстве Надежда Тимофеевна Безрукова, но зарекомендовала себя умелым руководителем, хорошим организатором. Опыт работы в животноводстве у нее огромный, почитай, четверть века. Знает, например, зоотехнический учет, и это помогает ей. Уважают ее в коллективе, ладит с людьми, не забывает и про воспитательную работу. Сумела круто повернуть дела в бригаде. Характерная деталь: еще недавно значился коллектив животноводов в середнячках. Теперь, обойдя другие, вышел в передовые. Яркое тому доказательство — резкий рост продуктивности. Больше 700 килограммов составила прибавка в надоях молока к уровню прошлого года в двух группах, за которыми ухаживают доярки А. Колясникова, К. Матвеева, В. Екимова и Т. Никитина. Предполагаем, что к концу года от каждой коровы они смогут получить более 3500 килограммов молока. Недавно делилась Надежда Тимофеевна планами на будущее: животноводы намереваются выйти в дальнейшем на четырехтысячный рубеж на доев.

— Зоя Николаевна, какими успехами встречает свой праздник весь коллектив совхоза?

— Мы считаем, что в трудных условиях нынешнего года добились неплохих результатов. Совхоз наш, как известно, овоще-молочного направления. Так вот, план девяти месяцев по сдаче молока государству значительно перекрыт. Есть полная уверенность, что успешно будут выполнены и социалистические обязательства года — по ним предстоит сдать 3200 тонн молока. Накануне праздника справились с планом по продаже овощей, а по картофелю выполнили и социалистические обязательства. Уже к первому октября рапортовали животноводы: приступили к сверхплановой продаже мяса государству.



НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ГОД ТРУДНЫЙ — УСПЕХИ БОЛЬШИЕ

— А каков вклад в общий успех коммунистов совхоза?

— Более шестидесяти коммунистов работают на различных участках производства. Они — пример другим, застрельщики нового и передового. Хорошо, например, трудится бригадир овощеводов закрытого грунта К. Шишелова. Управляющий Талицким отделением более десяти лет — коммунист А. Медведев. Это знающий специалист, опытный руководитель. Неоднократно коллектив отделения занимал классные места в социалистическом соревновании по животноводству и растениеводству.

Большинством звеньев в этом году тоже руководят коммунисты. Их заслуга немалая в том, что смогли нынче получить в совхозе высокий урожай. По предварительным подсчетам, урожайность картофеля в полтора раза выше плановой, больше намеченного собрали с каждого гектара корнеплодов.

Выращиванием капусты, свеклы и моркови, например, занимается звено Г. Гарипова. В полтора раза больше предусмотренного задания собрали механизаторы свеклы и капусты. Гарипов — опытный механизатор.

Родом он из Талицы. Отсюда уходил на службу в армию. Вернувшись из армии, все время трудится в отделении, в основном занимается выращиванием овощей. Растит себе достойную смену. Напарником у него комсомолец Василий Мухачев. В совхозе он недавно, но завоевал

прочный авторитет в коллективе.

Кстати, о Мухачевых. Не один Василий трудится в совхозе. Раньше него приехал в «Первоуральский» из родных мест, что в Кировской области, старший брат Петр Александрович, шофер. Еще один брат Иван Александрович Мухачев — главный агроном хозяйства. Мало того, самый младший сейчас учится по направлению совхоза в сельскохозяйственном техникуме. Выходит, мы свидетели рождения трудовой династии сельских тружеников.

— День работников сельского хозяйства прежде всего — это праздник сельчан. Но заботы сельские не чужды и горожанам, в чем, видимо, убедились и в нашем совхозе. Что бы вы хотели передать им в канун праздника?

— Действительно, первоуральцы оказали нам неоценимую помощь в период заготовки кормов, уборки урожая. Хорошо потрудились на наших полях рабочие Новотрубного завода, рудоуправления, заводов горного оборудования и хромпикового, автобазы № 8 и другие. Тысячи людей пришли на помощь. По сути дела, это они полностью убрали все корнеплоды и картофель. Большое спасибо за это им от полеводов и животноводов хозяйства!

На снимке: передовая бригада животноводов из Ново-Алексеевского (слева направо) — доярки К. Матвеева, Т. Никитина, бригадир Н. Безрукова и доярки С. Таирова и Т. Балаганских.

Фото В. ЗОТОВА.

ТРОПИНКА К СЧАСТЬЮ

Медалью «За трудовую доблесть» награждается доярка совхоза «Первоуральский» Вера Алексеевна Стракис — прочитал я недавно Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Родом она из Курской области. Девочкой была хорошей помощницей матери. В тяжелые послевоенные годы выходила вместе с ней на поля. Случалось трудиться и на ферме. Никакой работы не чуралась.

Но ферма тянула ее больше. Первый год работы считает самым трудным: «Беспомощной чувствовала себя рядом с напарницей Анной Михайловной Крыловой. Если бы не она...»

Да, как необходима порой поддержка товарища, даже просто приветливое слово. А опытная доярка стала не только советчицей. Когда у начинающей работницы устанавливались непривычные руки во время дойки, она не ждала просьбы о помощи. Брала подойники и занимала ее место, так как заначивала работу со своей группой раньше. А потом, поздно вечером, они вместе шли по тропинке на веселые огоньки поселка. И говорили, говорили. О чем? О разном, но чаще о работе. Как это бывает у людей беспомощных, болеющих душой за свое дело.

Дружба с А. М. Крыловой, хорошая трудовая закалка, доставшаяся в наследство от матери, победили сомнения и колебания. Вера Алексеевна твердо решила остаться на ферме. С той поры прошло десять лет.

Как она работает? На первый взгляд, как и остальные. Присмотревшись — увидишь особый почерк, за которым проглядывают мастерство и большая забота о животных.

Скажем, выпали сено или илос из кормушки. Можно пройтись мимо, не обратив внимания. Но она не из та-

ких. Знает, научена опытом, что у буренок молоко на языке.

Иные не очень верят в силу иодистой подкормки (морскими водорослями), закваски и минеральных солей: «Хлопот с ними много, а велика ли отдача?» Она никогда не поступится правилом — выполнять все установки зоотехника. И дело здесь не в слепом следовании им. В крепких знаниях правил ухода за животными: не прошли даром часы занятий на зоотехнических курсах.

Отношение к делу — прямая ниточка к результатам. В 1970 году Вера Алексеевна одна из немногих в совхозе от каждой фуражной коровы надоила по 3870 литров молока. За девять месяцев текущего года уже осилила годовой план и даже больше: 3200 литров вместо 3150. На будущий год предполагает взять новый рубеж — 4000 литров.

Слов нет... Мастерство. Опыт. Уверенность в своих силах. Немного решились на такой шаг. А Вера Алексеевна не бросает слов на ветер. За свой труд неоднократно отмечалась денежными премиями, почетными грамотами. Награждена Юбилейной ленинской медалью. И вот опять награда. Заслуженная!

37 буренок на ее попечении. Недавно они вместе со всем стадом возвратились из летних лагерей в коровник.

Помещение отремонтировано. Рабочие шестого цеха Новотрубного завода сделали новую подвесную дорожку для раздачи корма. «Знают, зима не страшна», — удовлетворенно заметила Вера Алексеевна. Хотя знает, что пройдет много трудных дней, с метелями и морозами, с бездорожьем, пока над фермой не заиграет весеннее солнышко, и пастухи не выгонят стадо на зеленые травы.

А. БЕРСЕНЕВ, редактор.

В мясном совхозе «Уткинский» Дмитрия Сергеевича Хвалыбова знают не только как хорошего тракториста. Успешно работает он на комбайне, может заменить и слесари по ремонту топливной аппаратуры. Про механизатора говорят: «На него можно положиться в любом деле».

Сейчас Дмитрий Сергеевич на своем мощном гусеничном тракторе С-100 доставляет корма к животноводческим фермам, чтобы зимовка скота была сытной.



К этому в нашем совхозе уже привыкли: из года в год задают тон в социалистическом соревновании животноводы второго отделения. Ударный труд для них стал непреложным законом. Еще раз они доказали это в нынешнем году, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства.

ДОБРЫЙ ПРИМЕР ЖИВОТНОВОДОВ

В. ПОПОВА, главный зоотехник мясного совхоза «Уткинский»

По праву Шадрихи. По праву ферма считается лучшей в совхозе. Из месяца в месяц там получают самые высокие привесы. Три раза нынче завоевывали животноводы переходящее Красное знамя хозяйства. Большинство работников не один раз отмечалось денежными премиями в дни животноводов, которые у нас проводится регулярно.

Двенадцать человек на ферме. В период зимнего содержания животных они выполняют обязанности скотников. Ухаживают за коровами и молодняком, соблюдают режим кормления. Ферма эта не механизирована, поэтому вполне понятно, что высокие показатели достигаются нелегко. В летнее же время

НЕТ ВЫШЕ РАДОСТИ

Наша бригада — комплексная. В ней люди самых различных специальностей: трактористы, слесари, электрики. Занимаемся выращиванием различных сельскохозяйственных культур, но обслуживаем и механизмы, оборудование животноводческих ферм.

Хороший у нас коллектив, работающий. Когда подвели итоги социалистического соревнования за девять месяцев года, оказалось: нет в бригаде ни одного человека, который бы не справился со своим заданием. Причем, лишь трое только выполнили план, остальные же значительно его перекрыли. А трактористы Р. Нуртдинов, Г. Гибайдуллин и М. Гимазетдинов уже рапортовали: есть годовая программа!

Но все же главный показатель нашей работы — это тот урожай, который мы смогли вырастить и собрать. Так вот, больше плана нынче собрали капусты, картофеля, турнепса, свеклы. На удивление высок урожай, полученный на полях. Сам по себе он, однако, не родится. Без умелых и заботливых рук механизаторов большого успеха не достигнешь.

Хочу рассказать об одном из наших звеньев. Занимается оно выращиванием картофеля. Под погосной опекой трактористов Л. Екимовских и И. Седойкина 63 гектара площадей. Весь комплекс работ от посевной до уборочной на их плечах. А это значит, что им надо не только посадить клубни, но и следить за посевами, обрабатывать, беречь их от сорняков. Только тогда можно надеяться, что урожай выдаться высоким.

Дело еще осложняется тем, что площади звена разбросаны. Часть их в Талице, другая — в Подволошной, третья — в Хомутовке. Везде поспеть надо, а это нелегко.

Замечу еще, что хотя звеньевая система прописана в совхозе давно, этим двум механизаторам по ней не приходилось работать. И Седойкин убирает картофель лишь второй год, Л. Екимовских и того меньше — первый. Трудностей, выходит, немало.

Но вот весной съездили они на недельный семинар в УралНИИХХОЗ, постигли некоторые тонкости работы картофелеводов. Помню, Екимовских сразу после возвращения — к руководителям: побеспокойтесь, мол, о выделении таких-то и таких удобрений. Правда, как специалиста, его и раньше отличало большое знание дела — он заочно учится в сельскохозяйственном институте.

О «своей» картошке начали беспокоиться еще до посевной. Бывало, не поленятся сходить в хранилище — следили, чтоб подготовленный семенной материал был только высокого качества. Ведут вспашку — и туда заглянут. И оказалось, что нерадивый механизатор, забыв о качестве, ведет вспашку слишком мелко или, наоборот, глубоко, отчитают так, что в другой раз не повадно будет.

А когда пришла посевная, стали они полноправными хозяевами своих полей. Забыв про усталость, трудились на сажалках. С их участием изготовили в отделении по примеру ревинцев более совершенные бороны — унифицированные, стационарные. Их применение позволило до всходов обработать почвы два раза (применяя обычные, можно вести обработку лишь раз). Все же пять раз обрабатывали свои участки. Потому чистыми и ухоженными, без сорняков были их поля.

Звеньевая система помогает воспитывать настоящих хозяев. Не раз убеждался в этом, наблюдая за работой Екимовских и Седойкина. Не ждут приказаний бригадира, решают все сами!

— Смотрели поля. Появились сорняки. Завтра займемся обработкой.

Добавлю еще, что сами вносили удобрения и не один раз. Организовали даже полив одного участка, получили потом здесь с каждого гектара по 300 центнеров клубней.

И, конечно, по-ударному трудились в уборочную. Вот и итог года. В среднем с каждого гектара получено по 220 центнеров картофеля — в два раза больше плана! А с отдельных участков собрали даже по 30 тонн клубней!

Богатый урожай — награда за труд механизаторам. Д. ПЯТИН, бригадир механизаторов Талицкого отделения совхоза «Первоуральский».

на Гильмановы, Таисия Ивановна Денисенко, а также скотница из Перескачки Таисия Трофимовна Феденева приняли участие в празднике животноводов в Свердловске.

Однако в целом по совхозу за три квартала планы по валовому привесу и реализации животноводы выполнить не смогли. В отставании повинны нижесельцы. Правда, отставание незначительное. Поэтому мы полагаем, что сможем наверстать упущенное до конца года.

И добрым примером здесь может служить работа животноводов второго отделения. Использование их опыта должно принести ощутимые плоды.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 13 октября 1973 г., № 200

# ВЕЧЕР МУЗЫКИ

В среду во Дворце культуры Новотрубного завода состоялся первый концерт цикла симфонической музыки. На открытии сезона присутствовали гости — представители Министерства культуры РСФСР, директора Свердловской государственной филармонии.

В программу первого вечера вошли произведения уральских композиторов для народных инструментов и симфонического оркестра: концерт для балалайки с оркестром Е. Кичанова, концерт для баяна с оркестром Л. Никольской, концерт для домры.



«Говорите — позирую? Ничуть. Просто задумалась».

Фотоэтиюд Д. КИРЕЕВА.

## РЕЦЕНЗИЯ

# ТОРЖЕСТВО ЖАНРА

Рассмешить нынешнего зрителя — задача не из простых. Он теперь образованный, напуганный и толк в юморе понимает. Так что сделать хорошую кинокомедию становится все труднее. Но вот на фильме «Иван Васильевич меняет профессию» хочется весь зал. Успех картины, казалось, был предсказан заранее. Во-первых, потому что это — Гайдай, автор фильмов «Самозванцы», «Кавказская пленница», «Бриллиантовая рука»: во-вторых, потому что снимались в новой комедии такие звезды экрана, как Юрий Яковлев, Михаил Пуговкин, Леонид Куравлев, Савелий Крамаров, Сергей Филиппов, Александр Демьяненко.

В чем причины успеха новой кинокомедии? Главная, наверное, в том, что она легкая, непринужденная, такая, которая заставляет человека отключаться, снимать напряжение, смеяться, какой она вызывает это смех добрый.

Режиссеру Леониду Гайдаю ни разу не изменило чувство меры. Он знает, где поставить точку, и не заводит своих героев слишком далеко, не запутывает, не усложняет без надобности сюжет. А ведь опасность эта явно существовала — управдом Иван Васильевич и Жорж Милославский попали в XVI век.

Особенность кинокомедии и в том, что сделана она свежо, по-гайдаевски, с присущим ему тонким юмором, в той свойственной ему манере, которую ни с какой другой не спутаешь. В фильме много музыки, песен, много акцентированных трюков. Очнулся Шурик, сидит и поит не может: парь всея Руси Иван Грозный, палаты царские, бояре — сон это или явь? Встряхнул головой — и сразу изменился цвет экрана, изображение стало черно-белым. В каждой сцене есть интересные детали, режиссерские находки.

Актеры играют с блеском. Даже трудно выделить кого-то одного из прекрасного актерского ансамбля. Юрий Яковлев постоянно перевоплощается. Вот он грозный владыка-царь, готовый срубить голову любому неудобному ему человеку, а через минуту — управдом. А Шурик с Зинаидой! Эти роли как будто специально написаны для Александра Демьяненко и Натальи Селезневой. Леонид Куравлев, которого мы недавно видели в «Робинзоне Крузо», теперь выступает в новом амплуа.

А. ШАБАЛИНА.

# УГОЛОК КАРИКАТУРЫ, УЛЫБКИ, САТИРЫ

## Подарок коллекционеру

Коллекционеров в нашем городе много. Одни собирают, по старинке, почтовые марки и древние монеты, вторые — почтовые открытки и спичечные этикетки, третьи — рыболовные крючки и значки. Словом, каждый занимается делом по душе и стремится в своем хобби быть хоть немножко оригинальным. Кому-то это удается, кому-то не очень. Жительнице Билимбае В. С. Бурыловой повезло. С некоторых пор она решила коллекционировать изделия Первоуральского хлебокомбината, не все, а те, что попадают с некоторыми несъедобными добавлениями. Дело оказалось не из простых, но упорство победило. На днях счесть экспонатам открыт. Радость В. С. Бурыловой была так велика, что она решила разделить ее с общественностью, прислав в редакцию бандероль с первенцем предполагаемого собрания.

Редкий экземпляр оказался частью пшеничной булки с изящно запеченным останком банной мочалки. Покупательница благодарит трудолюбивый коллектив и сообщает, что не теряет надежды хоть в отдаленном будущем получить в хлебе круглый банный набор в полном ассортименте. Ее надежды не лишены оснований: в редакцию уже приходили изделия хлебопеков с историческими агрегатами. Например, даже с частями металлических агрегатов. Так что опыт на комбинате по этой части имеется. Разнообразить его труда не составит.

## ЭТОТ ЗАГАДОЧНЫЙ РАСТР

Хозяин квартиры № 42 дома № 4 по улице Строителей С. Н. Кожевников купил телевизор «Рекорд». В общем-то аппарат заслуживает названия, но на этот раз сплоскался: помялся экраном и перестал держать хозяина в курсе дел внутренней и международной жизни. Как водится, хозяин отвозил его в телеателье № 7. Как обычно, там обещали привести агрегат в рабочее состояние. Мастера слово почти сдержали. Экран в том же августе ожил, только по горизонтали он стал показывать так, как это делают некоторые зеркала в комнате смеха городского парка культуры и отдыха.

Вдоволь насмеявшись, Сергей Никитович телевизор-юморист опять оставил в ателье. Пришел через не-

сколько недель. Перемены произошли. По части горизонтальности был полный порядок. Зато по вертикали экран стал копировать комнату смеха. С. Н. Кожевников опять посмеялся, но когда ему сказали, что с аппаратом полный ажур, улыбаться перестал. Телевизор он не взял, написал в редакцию. А начальник ателье Н. А. Дзюба так грамотно и деловито отреагировал на жалобу: «Телевизор гр. Кожевникова почти сдержали. Экран в том же августе ожил, только по горизонтали он стал показывать так, как это делают некоторые зеркала в комнате смеха городского парка культуры и отдыха. Неясно, во веко. ГОСТ и РАСТР, мол, в порядке, а до остального нам дела нет. Нет дела до удивительных терминов и С. Н. Кожевникову. Ему просто нужен хороший телевизор».

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

# К И Н О

Кинотеатр «Восход», 13, 14, 15 октября — цветная широкоэкранная кинокомедия «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Кинотеатр «Космос», 13, 14 октября — художественный фильм «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА». (2 серии). Сеансы: 12, 3, 6, 9 часов вечера. Для детей — «СОВСЕМ ПРОПАЩИЙ». Сеансы: 9 и 10-30 утра. 15 октября — цветной широкоэкранный фильм «ЧЕЛОВЕК С ДРУГОЙ СТОРОНЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Клуб филиала Новотрубного завода, 13, 14 октября — художественный фильм «ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА». (2 серии). Сеансы: 5, 8 часов вечера. Для детей — «КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ». Сеансы: 1, 3 часа дня.

Клуб им. Ленина, 13, 14 октября — цветной широкоэкранный фильм «СЕДЬМАЯ ПУЛЯ». Сеансы: 13 — 4, 6, 8 час. веч.; 14 — 1, 6, 8 час. вечера.

Кинотеатр «Дружба» (при школе № 10), 13 октября — мультсборник «КРОКОДИЛ ГЕНА», «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВИННИ-ПУХА». Сеансы: 10 и 3 ч. дня.

# телевидение

## ПОНЕДЕЛЬНИК,

15 октября

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 16.40 Свердловск. Основы экономических знаний. Построение коммунизма в СССР — великая интернациональная задача КПСС и советского народа.  
 17.10 МОСКВА. Программа передач — лауреаты V Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Белая дача», «Урок гимнастики».  
 18.20 «Перелетные птицы осенью». Учебная передача по природоведению.  
 18.35 Учебная передача по зоологии.  
 19.00 В мире изобретений. Для школьников. «Костер».  
 19.30 Новости.  
 20.00 Концерт.  
 20.40 Стране рапортует Краснодарский край. Цв. тел. И. Гайды. «Вариации». Одноактный балет.  
 21.50 Цв. тел. «Крах инженера Гарина». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.

- 23.00 «Время».  
 23.30 Авторский вечер А. Хачатуряна.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 19.00 Свердловск. Программа передач. Новости.  
 19.15 «Турнир рыцарей правильной речи».  
 20.05 К. Всесоюзному месячнику по безопасности движения. Для вас, малыши.  
 20.15 «Улица Энгельса». О проблемах трудовых ресурсов.  
 20.30 «Час жизни». Художественный телефильм.

## ВТОРНИК,

16 октября

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 11.10 Свердловск. Технические новости. Новые методы обработки материалов.  
 11.30 МОСКВА. Программа передач.  
 11.35 Новости.  
 11.45 Для школьников. «Костер».  
 12.15 Л. Н. Толстой. «Детство. Отрочество. Юность». Телеспектакль. Часть 1-я.  
 13.35 Цв. тел. «Артлото». Эстрадная программа.  
 17.15 МОСКВА. Программа передач.  
 17.20 Цв. тел. Программа документальных фильмов.  
 17.50 А. С. Пушкин. «Полтава». Учебная передача по литературе.  
 18.15 «Марксизм-ленинизм о познании мира». Учебная передача по обществоведению.  
 18.45 Для школьников. «Лети, наша песня».  
 19.30 «Наука сегодня».  
 20.00 Новости.  
 20.10 Играет Лиана Исакадзе.  
 20.30 «Человек и закон».  
 21.00 Концерт.  
 21.30 «Ильинский о Маяковском». Премьера документального телефильма.

- 21.50 Цв. тел. «Крах инженера Гарина». Премьера художественного телефильма. 2-я серия.  
 23.00 «Время».  
 23.30 Заключительный концерт лауреатов VI Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. И. Глинки.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 18.15 Свердловск. Программа передач. Киножурнал.  
 18.30 Хоккей. «Автобист» — «Локомотив» (Москва). В перерыве — «Новости» и «Для вас, малыши».

- 20.45 На темы дня.  
 21.05 Концерт скрипичной музыки. Играет Лев Мирчин.  
 21.20 «Чехов. Сценки». Художественный телефильм.

## СРЕДА,

17 октября

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 11.30 МОСКВА. Программа передач.  
 11.35 Новости.  
 11.45 Для школьников. «Язык мой — друг мой». Олимпиада по русскому языку. Второй тур.  
 12.45 «Родной дом». Художественный телефильм.  
 14.00 «Шахматная школа».  
 14.30 Концерт.  
 15.00 В эфире — «Молодость».

- 17.15 МОСКВА. Программа передач.  
 17.20 Программа студии «Азербайджан е л е фильм».  
 18.30 «Очерки истории нашей Родины». Передача 3-я.  
 19.00 Цв. тел. Для детей. «Веселый Карандаш и его друзья».  
 19.30 «Наука — сельскому хозяйству». «Союз ученых и хлопководов».  
**ПЯТНИЦА,**  
 19 октября  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 11.30 МОСКВА. Программа передач.  
 11.35 Новости.  
 11.45 Для школьников. «Язык мой — друг мой». Олимпиада по русскому языку. Второй тур.  
 12.45 «Родной дом». Художественный телефильм.  
 14.00 «Шахматная школа».  
 14.30 Концерт.  
 15.00 В эфире — «Молодость».  
 17.15 МОСКВА. Программа передач.  
 17.20 Программа студии «Азербайджан е л е фильм».  
 18.30 «Очерки истории нашей Родины». Передача 3-я.  
 19.00 Цв. тел. Для детей. «Веселый Карандаш и его друзья».  
 19.30 «Наука — сельскому хозяйству». «Союз ученых и хлопководов».

- 20.00 Новости.  
 20.10 «Музыка сегодня».  
 21.00 Цв. тел. «Знакомьтесь — Панамы». Премьера документального телефильма.  
 21.50 Цв. тел. «Крах инженера Гарина». Художественный телефильм. 4-я серия.  
 23.00 «Время».  
 23.30 Цв. тел. «Ваше мнение».  
 00.15 Спортивная программа.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Программа передач. Новости.  
 19.15 Телевизионный журнал «Художник».  
 20.00 Экран советует. «Хотите быть красивыми?». Научно-популярный фильм.  
 20.15 Для вас, малыши.  
 20.35 Философские беседы. «Меченый атом». Художественный фильм.  
 20.55 «Современные певцы». Поэт Г. Ковалева и Ю. Мазурок.

## СУББОТА,

20 октября

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 11.00 МОСКВА. Программа передач.  
 11.05 Цв. тел. Гимнастика для всех.  
 11.20 Новости.  
 11.30 Цв. тел. Для детей. «Театр «Колокольчик» приглашает друзей».  
 12.00 «На стройках пятилетки».  
 12.30 Цв. тел. «В старом парке». Концерт. Для вас, родители. «Искусство воспитания».  
 13.45 «Экран собирает друзей».  
 14.30 «Актуальные проблемы науки и культуры».  
 15.00 Музыкальная программа «По письмам зрителей».  
 15.40 Киноленты прошлых лет. «Города и годы». Художественный фильм.  
 17.00 «Поиск».  
 17.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.  
 18.00 Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Торпедо» (М), второй тайм.  
 18.45 Цв. тел. «В мире животных».  
 19.40 «Важный этап борьбы за мир». Наставничу Всемирному конгрессу миролюбивых сил.  
 20.00 Новости.  
 20.10 Цв. тел. Программа мультфильмов.  
 20.40 «Музыкальные вечера для юношества».  
 23.00 «Время».  
 23.30 Кинокомедия на экране. «Вратарь».  
 00.45 Цв. тел. Т и р а ж «Спортлото».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Свердловск. Учебная программа.  
 18.45 Новости.  
 19.00 Кинопрограмма.  
 19.25 «Мозаика». Телевизионный журнал.  
 20.15 Для вас, малыши.  
 20.30 Отвечаем на ваши письма.  
 21.10 По просьбам зрителей. «Зимунд Колосовский». Художественный фильм.  
 22.30 Концерт. Поэт Мусили Магомедов.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ,

21 октября

- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 11.00 МОСКВА. Программа передач.  
 11.05 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей.  
 11.20 Новости.  
 11.30 Цв. тел. Для школьников. «Будильник».  
 12.00 «Служу Советскому Союзу».  
 13.00 Для школьников. А. Алексин. «Обратный адрес». Спектакль государственного ордена Ленина Центрального детского театра.  
 14.20 Цв. тел. «Музыкальный киоск».  
 14.50 «Познания».  
 15.00 «Сельский час».  
 16.00 Этранзация литературных произведений. «Капитанская дочка». Художественный фильм.  
 17.45 Цв. тел. Программа мультфильмов.  
 18.15 Цв. тел. «Сегодня — День работников пищевой промышленности».  
 18.30 Международная панорама.  
 19.00 Цв. тел. «Клуб кинопутешественников».  
 20.00 Новости.  
 20.10 «Песня-73».  
 20.30 В. Шенспир. «Учреждение строптивой». Спектакль Ленинградского драматического театра имени Ленсовета.  
 «Время».  
 Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА  
 13 октября в 20 час. приглашаем молодежь города на осенний бал «ПОД ШОРОХ ЛИСТЬЕВ ЗОЛОТЫХ». В программе вечера: танцы, конкурсы, аукцион, аттракционы.  
 15 октября. Концерт эстрадного оркестра «РАПСОДИЯ» с участием лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады Аскольда Беседина.